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У суботу у Авганистану оборен је тешки транспортни хеликоптер типа CH-47 “Чинук” који
је превозио припаднике америчких војних снага и авганистанске војнике. Према
извештају америчког министарства одбране потврђено је да се хеликоптер срушио и да
је погинуо 31 припадник америчких војних снага од ког броја се међу погинулима налази
и 22 припадника елитних јединица “Морнаричких фока” који су били чланови тзв. тима 6
који је учествовао у ликвидацији Осаме бин Ладена. [1]

  

Укупан број жртава износи 38, јер су поред 31 америчког војника погинула и седморица
авганистанских припадника оружаних снага. Ово представља највећи губитак у људским
животима за оружане снаге САД од почетка рата у Авганистану 2001. године. [2]  НАТО
је такође потврдио пад хеликоптера а одговорност су преузели талибани који тврде да
су њихови борци оборили хеликоптер. Такође, исти талибански извор саопштио је и да
су у борбама погинула осморица припадника исламистичког покрета. Том приликом је и
председник Авганистана Хамид Карзаи изразио саучешће због погибије војника у
саставу НАТО контигента у његовој земљи.

  

Рат у Авганистану се не одвија по плану, судећи по великим губицима коалиционих
снага, не узимајући само у обзир недавно обарање америчког хеликоптера. Упркос томе
што је Осама бин Ладен по свим извештајима мртав, снага талибана у Авганистану није
нимало умањена а све је већи број цивилних жртава у овој земљи јер је “током напада
НАТО-а на побуњенике у дистрикту Над Али, у провинцији Хелманд јуче погинуло осморо
авганистанских цивила”. [3]

  

Велики број цивилних жртава представља озбиљан проблем у односима између
коалиционих снага и Владе у Кабулу. САД и НАТО се суочавају са све тежом ситуацијом
у Авганистану и, како се чини, потребна им је још једна излазна стратегија, попут оне у у
Ираку. Осим тога, обарање америчког хеликоптера потврдило је анализе да ће талибани
интензивирати своје акције и да заправо, медијски толико форсирана, слика о убиству
вође талибана представља вид рекламне кампање која ће послужити као оправдање за
даљи останак јединица НАТО у Авганистану. Али можемо се питати да ли је цена
оправдана и колико ће дуго снаге САД и НАТО толерисати сопствене губитке у овој
земљи – у којој очигледно талибани нису поражени. Напротив, можемо само да
очекујемо повећавање борби и извоза тероризма у околне земље. Другим речима, САД
убиством Бин Ладена нису ништа постигле осим што су још више себе увукле у крвави
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сукоб у Авганистану, који свакодневно односи животе војника коалиционих снага.
Чињеницу да су америчке снаге постигле веома мало или готово ништа убиством Бин
Ладена потврђују и чињенице да су талибански борци у неколико наврата напали војне
базе у суседном Пакистану. Први велики напад догодио се у мају ове године и он је био
директна освета због смрти вође талибана. Тада су исламистички борци упали у базу
убили најмање 11 пакистанских војника и на писти уништили два авиона америчке
производње намењених за електронско извиђање типа “PC3-ORION“. [4]

  

Талибани су, осим наведене акције обарања транспортног хеликоптера НАТО, напали и
при томе уништили најмање 16 контејнера који су били намењени за испоруку горива
НАТО снагама које су ангажоване у борбама у Авганистану. Експлозија се догодила јуче
на локацији у близини северозападног града Пешевара где је стационирано 28
контејнера са горивом. Локални полицајац је изјавио да је “шеснаест контејнера са
горивом потпуно уништено”, при чему је додао да приликом напада није било људских
жртава. [5]

  

    

[1] http://en.rian.ru/world/20110807/165607994.html
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